

乐山日报

LESHAN DAILY

2021年11月30日

星期二

农历辛丑年十月二十六

中共乐山市委机关报
乐山日报社出版
国内统一连续出版物号
CN 51-0011
邮发代号 61-53
今日4版
总第11448期



总编辑：王大强 值班编委：陈军

乐山城区天气预报：白天到晚上多云间晴 风向：东南风1级 气温：7℃-16℃

会存钱 惠生活

乐惠存 5年期个人定期存款

1万元起存 年利率 **4.00%**

收益看的见 存10万元 到期利息**2027.8元**

低门槛，高收益，存取更灵活

LSCB 乐山市商业银行

96811 24小时服务热线

4001196811(省外) www.lscb.com

市委召开常委会会议

本报讯(记者 张斯炜)昨(29)日上午，八届市委召开第3次常委会会议，传达学习党中央、国务院有关文件和全省有关会议精神，研究我市贯彻落实意见。市委书记马波主持会议并讲话。

会议传达学习《中共中央、国务院关于完整准确全面贯彻新发展理念做好碳达峰碳中和工作的意见》和国务院印发的《2030年前碳达峰行动方案》，强调要全面贯彻习近平生态文明思想，深入践行绿水青山就是金山银山理念，坚定不移走生态优

先、绿色发展的现代化道路，把绿色发展理念融入经济社会发展全过程各方面，认真落实《意见》《方案》部署要求，一盘棋一条心一股劲，推进碳达峰碳中和各项工作。要坚持系统观念，严格实行能耗“双控”，落实节能预算管理，推动新兴产业全链降耗，坚决遏制“两高”项目盲目发展，抓好突出生态环境保护问题整改，积极推进工业、交通、建筑、公共机构等重点领域节能工作，倡导简约适度、绿色低碳的生活方式。要集中力量发展晶硅光伏产业，加快建设“中国

绿色硅谷”，持续调整产业结构、能源结构、交通运输结构，不断强化生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线和环境准入负面清单“三线一单”硬约束，让生态优势成为可持续发展的最大本钱，让绿色成为乐山高质量发展的鲜明底色。

会议传达学习省文联第八次代表大会、省作协第九次代表大会精神，强调要全面贯彻习近平总书记关于文化文艺工作的重要论述，坚决贯彻党的文艺方针，以高度的文化自觉、坚定的文化自信迈出新征程、讴歌新时代，推

动全市文艺事业在新时代展现新气象新作为。要加强党对文艺工作的领导，实施“名家培育工程”和“乡土艺人培育工程”，组织引导全市广大文艺工作者自觉投身“践行十爱·德耀嘉州”活动，厚植家国情怀、家园意识、家人心理，充分挖掘乐山多彩人文资源，在深入生活、扎根人民中进行文艺创作，推出更多人民群众喜闻乐见、口口相传的精品力作，努力推动乐山文化事业守正创新，为创建全国文明城市贡献力量。

会议还研究了其他事项。

优化四区布局

——五论认真贯彻落实市第八次党代会精神

■ 本报评论员

新思想引领新时代，新使命开启新征程。聚焦市第八次党代会确立的未来五年发展“345”工作思路，更加需要我们戮力同心、拼搏奋进，接续第一个百年奋斗目标的辉煌成就，在推动乐山高质量发展的生动实践中担当作为。

优化四区布局，是乐山在新发展格局下产业结构的重点摆布和路径选择。新形势下促进区域协调发展，要推进经济区与行政区适度分离，根据各地地区的实际条件，走合理分工、优化发展的路子，因地制宜、分类指导，充分发挥各地比较优势，发展区域经济，增强创新发展动力，促进各类要素合理流动和高效集聚，形成各具特色的经济增长极。

优化四区布局，要大力建设文旅经济核心区。旅游资源是乐山最大的比较优势，要以市中区、峨眉为重点，聚力建

强传统核心景区，培育旅游新业态，提升文旅产业能级；要抓住创新，整合资源，辐射引领全市文旅发展，推动“两核独秀”不断向“全域风景”转变，争创国家文化和旅游消费示范城市。

优化四区布局，要建设先进制造业集聚区。工业强则经济强，产业兴则乐山兴。要坚持把园区作为工业经济高质量发展的主战场，推动优势资源和要素保障向园区集中，提升园区承载力，以高新区为龙头，以五通桥、夹江、沙湾、犍为、峨眉等产业基地为支撑，打造具有核心竞争力的先进制造业集聚区。要着力壮大光电信息、民用核技术、新型建材、绿色化工、食品饮料五大产业集群，夯实产业发展根基，建设全省重要制造业基地。

优化四区布局，要建设现代农业示范区。农业现代化是农业发展的根本方向，

以峨眉—夹江、犍为一沐川—马边两带为重点壮大“峨眉山茶”产业集群，以井研—市中区—五通桥—犍为为重点做强晚熟柑橘产业集群，以峨眉—沙湾—金口河为重点培育道地中药材产业集群，以沐川—犍为一马边—峨边为重点升级林竹产业集群，建成国内省内重要影响力的现代农业示范区，为产业发展提供强大支撑。

优化四区布局，要建设生态经济先行区。良好的生态环境本身就是生产力，就是发展后劲，也是一个地区的核心竞争力之一。要充分考虑各地具有差异化的生态资源和产业基础，以金口河、沐川、峨边、马边为重点，统筹生态保护和

经济发展，抓住优势产业，精准发力，壮大特色产业、清洁能源、康养旅游等生态产业，推动生态产品价值实现，探索以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子，建设“绿水青山就是金山银山”实践创新基地。

未来五年，正是全面建设社会主义现代化乐山新征程的关键起步期，是全面融入国家区域发展战略的历史机遇期，也是全面推动高质量发展的蓄能起步期。让我们一张蓝图绘到底、与时俱进谱新篇，以实际行动，全力以赴推进区域协调发展、高质量发展，推动市委各项决策部署落地落实、取得实效。

学习贯彻市第八次党代会精神

我市将举办“宪法宣传周”系列活动 讲好宪法故事 营造法治氛围

本报讯(记者 王倩)今年11月29日至12月5日是全国第四个“宪法宣传周”，12月4日是第八个国家宪法日。日前，记者从市司法局获悉，为深入学习贯彻习近平法治思想，大力弘扬法治精神，我市将举办“宪法宣传周”系列活动。

活动期间，我市将举办宪法进机关、宪法进学校、宪法进乡村(社区)、宪法进企业、宪法进宗教场所、宪法进军营、宪

法进网络七大主题活动，同时组织开展2021年度国家工作人员在线学法考法、“法治大讲堂”乐事TV网络直播宪法专题节目、乐山市维护妇女儿童合法权益十大典型案例发布会、公共法律服务研究中心签约授牌、12·4宪法宣传日暨犍为县青少年法治教育基地揭牌等重点活动。

(下转第4版)

改建幼儿园 解决“入学难”

本报讯(记者 吴桐)11月26日，凉山彝族自治州美姑县龙门乡河村，由乐山市帮扶美姑县第三批干部人才工作队(以下简称“援彝工作队”)帮扶改建的尔河村幼儿园改建项目正式开工。

尔河村幼儿园位于闲置的尔河村村委会院内，目前仅有1间面积为20平方米的教室和1间面积约为10平方米的储物间，教学基础条件相对滞后，不能满足当地幼儿教育发展需求。

援彝工作队了解到该情况后，及时引导乐山爱心企业捐赠360余万元，实

施尔河村幼儿园改建及拉马镇依慈村小学改扩建项目，着力解决当地适龄儿童“入学难”问题，提升基础教育发展水平。

“教育是阻断贫困代际传递的治本之策，学前教育是各级各类教育中的重要环节，要在保证施工安全和质量的前提下，加快工程进度，确保明年春季学期开学时，尔河村幼儿园的师生能迁入宽敞舒适的新教室。”援彝工作队领队余江勉励当地干部及相关工作人员说。

肩负时代重任 争当跨越先锋

——专访市中区委书记左小林

■ 记者 宋雪

市第八次党代会胜利召开，吹响了推动高质量发展、奋力谱写全面建设社会主义现代化乐山新篇章的嘹亮号角。新目标、新蓝图、新愿景，市中区将如何把思想和行动统一到党代会精神上来，找准定位、奋发有为？日前，记者专访了市中区委书记左小林。

记者：市第八次党代会支持市中区重点发展文化旅游、商贸物流、特色餐饮，建设乐山高质量发展引领区。市中区将如何行动？

左小林：市中区将以“实干担当、挺立潮头”的工作状态砥砺前行，争当全市第一个500亿元经济强县，并进一步向600亿元大关奋力冲刺，全力创建四川省县域经济发展先进县，成为全市各区县中发展质量最高、综合承载能力最强、区域带动作用最大的高质量发展引领核心区。

一是继续做大文旅产业。发挥市中区文旅发展比较优势，持续提升“双遗”影响力，推出类型多样、特色鲜明、品质优良的旅游产品和更多体验性强、互动性强的旅游线路，大力发展夜间经济、水上经济，打造文化创意、沉浸式体验等消费新场景，建设乐山文旅融合总部经济区。到2025年，力争全区旅游总收入突破560亿元，旅游接待总量达3000万人次。

二是大力发展商贸物流。利用“襟带三江、南北通衢”区位优势，推动现代商贸、数字物流等产业发展，建设老城区生活服务业核心区和岷东商贸物流中心，打造青江核心商圈、苏稽新区特色商圈、城北新区高品质城市商圈、城南文旅消费商圈。到2025年，力争全区社会消费品零售额达380亿元，年均增长超过10%。

三是创新培育特色餐饮。发挥得天独厚的风味资源优势，以本地特色美食

为核心，推动美食产业转型升级，新建一批美食街区、美食基地，培育一批连锁餐饮企业，实现美食产业集聚化、规模化发展，打造四川地区“中央厨房”，建设“世界美味之都”。到2025年，力争全区食品产业产值实现200亿元。

记者：市第八次党代会提出建设文旅经济核心区，市中区将如何提升文旅产业能级，辐射引领全市文旅发展？

左小林：市中区将发挥文旅经济核心区优势，持续做好“天府旅游名县”“国家级全域旅游示范区”文章，不断提能升级、争创一流，积极引领全市文旅发展，扩大乐山旅游的国际影响力。

一是建设世界一流景区。围绕打造世界闻名的禅意嘉州，持续擦亮乐山大佛“金字招牌”，创建乌坝禅修小镇，构

建佛禅文化深度体验区。持续实施“立体礼佛”计划，完善“吃、住、行、游、购、娱”综合服务功能，构建六要素“一刻钟”服务圈，力争将乐山大佛创建成为世界一流景区。

二是深挖文旅发展潜力。精准挖掘国家历史文化名城资源，凸显城市文脉，保护好古建筑、古城墙、古遗迹，打造特色文博城市。用好得天独厚的康养优势，开发康养旅游产品，构建高端康养综合体。打造一批文创品牌，建成一批文创产业园区，培育精品文创业态，不断挖掘文旅发展潜力、延伸产业链条。

三是构建全域旅游格局。坚持以大景区带动小景点，推动乐山大佛核心区与苏稽跷脚牛肉特色小镇、大渡河研学旅游产业带、

(紧接第2版)

学习贯彻市第八次党代会精神·专访

学习贯彻党的十九届六中全会精神

本报讯(记者 付小惠)昨(29)日下午，市委理论学习中心组召开专题学习会，集中学习党的十九届六中全会精神，市委书记马波主持学习会并讲话。他强调，要深入学习贯彻党的十九届六中全会精神，准确把握百年奋斗的重大成就、历史意义和历史经验，不断从党的百年奋斗历程中汲取智慧和力量，以史为鉴、开创未来，埋头苦干、勇毅前行，奋力谱写全面建设社会主义现代化乐山新篇章。

会前，市委理论学习中心组成员围绕党的十九届六中全会精神开展了自学，结合思想和工作实际撰写发言材料，会上交流了学习体会。

大家认为，党的十九届六中全会重点研究、全面总结了党的百年奋斗重大成就和历史经验并作出决议，意义重大而深远。大家表示，将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真落实党中央大政方针和省委决策部署，不断从党的百年奋斗历程中汲取智慧和力量，为全面建设社会主义现代化乐山作出新的贡献。

马波主持召开市委理论学习中心组专题学习会强调 不断从党的百年奋斗历程中汲取智慧和力量

马波在发言中指出，党的十九届六中全会吹响了新时代中国共产党人永葆初心、整装再发的集结号，为我们奋进新时代、开启新征程、续写新篇章提供了方向指引和根本遵循。“两个确立”是党的十九届六中全会的突出历史贡献，是党的十八大以来最重要政治成果。我们必须在深入把握党的百年奋斗重大成就和历史经验中坚定历史自信、步调一致向前进，深入领会把握“两个确立”的决定性意义，把“两个维护”作为贯彻党的十九届六中全会精神应该具有的最坚定的政治立场、政治忠诚，以“革命理想高于天”的坚定，永葆绝对忠诚的政治信仰；以“咬定青山不放松”的执着，永葆实干担当的政治定力；以“一枝一叶总关情”的情怀，永葆为民服务的政治立场；以“千磨万击还坚劲”的精神，永葆敢于斗争的政治品格；以“行百里者半九十”的清醒，永葆清正廉洁的政治本色，努力在全面建设社会主义现代化乐山新征程中展现新气象新作为。

马波强调，学习贯彻党的十九届六中全会精神是当前和今后一个时期的重大政治任务。全市各级党组织和广大党员干部要把学习宣传贯彻中央全会精神与党史学习教育相结合，与深入学习贯彻市第八次党代会精神和市“两会”精神统筹起来，分层分类推进，深入宣讲，引导全市广大干部群众把思想和行动统一到中央全会精神和省委、市委安排部署上来，进一步掀起学习宣传贯彻中央全会精神热潮。要加强思想政治建设，扎实抓好党章学习教育、党规党纪教育和政治纪律政治规矩教育，开展经常性政治体检，真正把“两个确立”“两个维护”内化于心、外化于行。要增强忧患意识、树牢底线思维，发扬斗争精神、增强斗争意识、增强斗争本领，勇于担当、善于攻坚克难，切实防范化解重大风险。要继续推进新时代党的建设新的伟大工程，增强全面从严治党永远在路上的政治自觉，深化拓展政治生态“两个体系”建设，抓好班子带好队伍，为全面建设社会主义现代化乐山提供坚强政治保证。要持续巩固党史学习教育成果，深入开展“我为群众办实事”实践活动，总结好的经验做法，推动党史学习教育常态化制度化，引导广大党员干部学党史、悟思想、办实事、开新局。

马波强调，要把学习贯彻中央全会精神转化为服务群众、推动发展的强大动力，全面融入成渝地区双城经济圈建设，统筹抓好经济发展、疫情防控、生态环保、民生保障、安全生产、社会稳定和干部提能建设等各项工作，确保今年收好口、明年开好局。

市委理论学习中心组成员参加会议。



日前，文化和旅游部官网发布公告，拟确定烟火嘉州城项目等120个项目为第一批国家级夜间文化和旅游消费集聚区。烟火嘉州城项目位于我市中心城区，幅员面积2.79平方公里，是嘉州古城和乐山大佛“景城一体”的核心区域。该项目区域内“游江、游山、游城”和“夜游、夜场、夜宿”融合发展，夜间文化类经营商户经营面积占比达59%，让游客可以留得下来、玩得尽兴、住得安逸。图为烟火嘉州城夜景。记者 龚启文摄

——今日导读——

让王杰精神绽放新的时代光芒

——论中国共产党人的精神谱系之四十二

第4版